
ROK XXV nr 1250 

16.07.2023 R. 
XV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

16 lipca przypada w liturgii Kościoła wspomnienie 
Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel. Dzień ten 
nazywany jest często dniem Matki Bożej Szkaplerznej, 
gdyż bezpośrednio wiąże się z nabożeństwem 
szkaplerza.  
Historia szkaplerza karmelitańskiego sięga XII w. 
Duchowi synowie proroka Eliasza prowadzili życie 
modlitwy na Górze Karmel w Palestynie. Nazywali się 
Braćmi Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel.  

Z powodu prześladowań przenieśli się do Europy. Kościół uznał ich regułę życia i dał prawny 
początek Zakonowi Karmelitów, który promieniował przykładem świętości w nowym dla siebie 
środowisku, ale nie uniknął też określonych trudności. Wtedy odznaczający się świętością 
generał zakonu, angielski karmelita św. Szymon Stock, zmobilizował swoich braci i zawierzając 
się Maryi, prosił Ją o pomoc. Jak podają kroniki, gdy modlił się słowami antyfony Flos Carmeli 
( Kwiecie Karmelu) w nocy z 15 na 16 lipca 1251 r. ukazała mu się Maryja w otoczeniu aniołów  
i wskazując na szkaplerz, powiedziała: "Przyjmij, najmilszy synu, Szkaplerz twego zakonu jako 
znak mego braterstwa, przywilej dla ciebie i wszystkich karmelitów. Kto w nim umrze, nie zazna 
ognia piekielnego. Oto znak zbawienia, ratunek w niebezpieczeństwach, przymierze pokoju  
i wiecznego zobowiązania" .  
Do nabożeństwa szkaplerznego przywiązane są przywileje uznane przez Kościół jako 
objawione przez Maryję:  
- noszącym szkaplerz Maryja zapewniła opiekę w trudach i niebezpieczeństwach życia zarówno 
względem duszy, jak i ciała;  
- w znaku szkaplerza Maryja obiecała szczęśliwą śmierć i zachowanie od wiecznego potępienia; 
- każdy, kto nosi szkaplerz, jest złączony z Zakonem Karmelitańskim i ma udział w jego 
duchowych dobrach za życia i po śmierci (objęty jest intencjami Mszy św., komunii św., 
umartwień, postów, modlitw itp.).       niedziela.pl/xzr 

MATKA BOŻA SZKAPLERZNA 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Owego dnia Jezus wyszedł z domu i usiadł nad jeziorem. Wnet zebrały się koło Niego tłumy tak 
wielkie, że wszedł do łodzi i usiadł, a cały lud stał na brzegu. I mówił im wiele w przypowieściach 
tymi słowami: 
«Oto siewca wyszedł siać. A gdy siał, jedne ziarna padły na drogę, nadleciały ptaki i wydziobały 
je. Inne padły na grunt skalisty, gdzie niewiele miały ziemi; i wnet powschodziły, bo gleba nie 
była głęboka. Lecz gdy słońce wzeszło, przypaliły się i uschły, bo nie miały korzenia. Inne znowu 
padły między ciernie, a ciernie wybujały i zagłuszyły je. Inne wreszcie padły na ziemię żyzną 
 i plon wydały, jedno stokrotny, drugie sześćdziesięciokrotny, a inne trzydziestokrotny. 
Kto ma uszy, niechaj słucha!» 
Przystąpili do Niego uczniowie i zapytali: «Dlaczego mówisz do nich w przypowieściach?» 
On im odpowiedział: «Wam dano poznać tajemnice królestwa niebieskiego, im zaś nie dano. Bo 
kto ma, temu będzie dodane, i w nadmiarze mieć będzie; kto zaś nie ma, temu zabiorą nawet to, 
co ma. Dlatego mówię do nich w przypowieściach, że patrząc, nie widzą, i słuchając, nie słyszą 
ani nie rozumieją. Tak spełnia się na nich przepowiednia Izajasza: 
„Słuchać będziecie, a nie zrozumiecie, patrzeć będziecie, a nie zobaczycie. Bo stwardniało serce 
tego ludu, ich uszy stępiały i oczy swe zamknęli, żeby oczami nie widzieli ani uszami nie słyszeli, 
ani swym sercem nie rozumieli, i nie nawrócili się, abym ich uzdrowił”. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 13, 1-23) 

Wymienię te sytuacje, w których mam okazję słuchać Bożego Słowa. Uświadomię sobie, że 
każda z tych sytuacji jest zawsze darem Jezusa – Siewcy. Jezus mówi do mnie: „Szczęśliwe 
uszy wasze, że słyszą...”. W modlitwie uwielbienia podziękuję Mu za słowo, z którym 
spotykam się na co dzień. 
Jezus wymienia w przypowieści różne rodzaje gleby, na które pada Jego słowo (ww. 4-8). 
Która z nich najbardziej obrazuje moje serce: droga, miejsce skaliste, ziemia z cierniami czy 
ziemia żyzna? 
Jezus pokazuje źródła niedojrzałego słuchania słowa Bożego (ww. 19-22). Co najbardziej 
przeszkadza mi w głębokim i żywym słuchaniu słowa: słuchanie bez zrozumienia, niewyznany 
grzech, niestałość, doczesne troski i pogoń za tym, co materialne? Poproszę Jezusa o łaskę 
szczerości wobec samego siebie. 
Jezus przywołuje gorzkie słowa z proroctwa Izajasza: „Słuchać będziecie, a nie zrozumiecie... 
Bo stwardniało serce tego ludu...” (ww. 14-15). Co mogę powiedzieć o mojej zdolności 
słuchania Słowa Bożego podczas Eucharystii, Liturgii Godzin, lektury Pisma Świętego? Czy jest 
we mnie pragnienie i pasja słuchania Słowa? 
Przypomnę sobie różne momenty z mojego życia, w których spotkanie ze Słowem Bożym 
poruszyło mnie do głębi i stało się dla mnie silnym bodźcem do nawrócenia. Jakie to były 
sytuacje? Spróbuję przypomnieć sobie szczegóły. Jakie owoce poruszenia przez słowo widzę 
dzisiaj. 
W serdecznej modlitwie podziękuję Jezusowi za wszystkie sytuacje życia, w których Jego 
słowo wydawało we mnie owoce. Będę się modlił o serce „żyzne” i otwarte na przyjmowanie 
Jego słowa: „Daj mi, Panie serce rozmiłowane w Twoim Słowie!”. 

niedziela.pl/Krzysztof Wons SDS/Salwator 



LEKTURY NIE TYLKO NA WAKACJE 

PROGRAM „ZIELONYCH CZWARTKÓW „ Zapraszamy wakacyjne dni zajęc  profilaktyczno-

edukacyjnych dla dzieci ze Szko ł Podstawowych z Gminy Z ukowo CZWARTKI lipiec i sierpien  2023  

w godz. 9:30 – 14:30 Park Przyklasztorny, koło Kościoła WNMP, ul. 3 Maja, Żukowo  

Organizator: Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej  

ZAPISY:  SMS na nr 883 408 306 w tres ci:  

                  Imię i nazwisko zgłaszającego, liczba dzieci, wybrane daty (czwartki)  

Ludzie  popełnia ją  wciąż ten sam błąd… szukają   

w pierwsze j  ko le jnośc i  tego,  co potrzebuje świa t,  

zapominając o samych sobie  

i  o  tym, że  świa t najbardzie j  i  w pierwsze j  kole jnośc i ,  

potrzebuje  ludzi  żywych,  którzy  robią  to ,  co  ich 

ożywia.  

Jest  to  książka o  nadzie i .  O tym, że nawet wtedy,  gdy 

nie  ma już żadnego wyjśc ia ,  k iedy jesteś pod  ścianą,  

warto wierzyć zarówno  

w s ieb ie  samego,  jak i  w n ieoczekiwane dary .  Arnhi ld  

Lauveng pokazuje,  że  czasem (bynajmnie j  n ie  zawsze )  

n iemoż l iwe sta je  s ię  możl iwe.  To wiadomość szczegó lnie  

cenna dla  b l isk iego  o toczenia  ludz i  chorych.   



 

 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
17.07.2023 

7:00 
1. Za + dziadków: Joannę i Bernarda 
Kosater i Józefa Kosater 

18:00 
1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 17  
2. Za + Monikę Dejk - Ćwikałę                                               

WTOREK 
18.07.2023 

 
 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 18 

18:00 
1. Za + Wiesława Formela 
2. Za + Teofila Rybarczyk 

ŚRODA 
19.07.2023 

 

7:00 

1. Za + brata Bogusława oraz ojca 
Stanisława 
2. Za + Jadwigę Tomulewicz - int. od 
uczestników pogrzebu 

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 19 

CZWARTEK 
20.07.2023 

 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 20 

18:00 
1. Za + rodziców Helenę i Leona 
Wrońskich 

PIĄTEK 
21.07.2023 

7:00 
1. Za rodziców: Monikę i Pawła Pionk 
oraz męża: Jana 

18:00 
1.  Za + Leona Aniszewskiego - greg. 21 
2. Za + Józefa i Urszulę (1 rocz. jej śm.) 

SOBOTA 
22.07.2023 

ŚW. MARII 
MAGDALENY 

 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 22 

16:00 1. Ślub: Miriam i Patryk 

18:00 1. Za + Gertrudę i Pawła Litke 

XV NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

23.07.2023 

7:00 1. Za + Stefana Fularczyk 

8:30 
1. Dziękczynna za odebrane łaski dla 
rodziny Krystyny i Michała 

10:00 
1. Za + Irenę Naczk (1 rocz. śm.) oraz 
rodzeństwo: Teresę i Bernarda 

11:30 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 23 

18:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę MB 
dla członków Róży Św. Józefa z Os. 
Elżbietowo oraz ich rodzin 

20:00 
1. O łaskę zdrowia, Boże 
błogosławieństwo i opiekę MB dla mamy 
Ireny w dniu urodzin 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości. 

2. W liturgii Kościoła: 

• Sobota - s w. Marii Magdaleny 

3. Msze święte są odprawiane w porządku wakacyjnym. Także 
biuro parafialne wg grafiku wakacyjnego  
Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek,  s roda, piątek, 
sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00.    

4. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30,   
nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

5. Trwa cykl koncertów „XIV Żukowskie Lato Muzyczne”. Dzisiaj na dziedzin cu 
kos cioła koncert: piosenki Franka Sinatry po polsku, a za tydzien  koncert: 
„Dz entelmeni klasyki”. Serdecznie zapraszamy! Wstęp wolny.  

6. Pielgrzymki: 

• na pielgrzymkę do Grecji nie ma juz  wolnych miejsc 

• w dniach 8-10 wrzes nia 2023 pielgrzymka  do sanktuario w Polski wschodniej  
i południowo-wschodniej: do S więtej Lipki, sanktuarium maryjnego 
w Studzienicznej, do Ro z anegostoku, Soko łki, Supras la, do duchowej stolicy 
polskiego prawosławia na s więtą Go rę Grabarkę oraz do Warszawy do 
Sanktuarium s w. Andrzeja Boboli,  do Kos cioła s w. Stanisława Kostki, gdzie 
spoczywa bł. ks. Jerzy Popiełuszko.  Zapisy w zakrystii.  

7. Dzieci zapraszamy na  Zielone Czwartki od 9.30-14.30 organizowane przez 
Stowarzyszenie Praktyko w Profilaktyki Społecznej. Szczego ły w biuletynie  

8. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia 
niedzielnego, Kwartalnik Galilea oraz Biuletyn Parafialny.  

9. W przyszłym tygodniu będziemy gos cic  siostrę Jolantę, dominikankę, kto ra 
prowadzi w Rosji s wietlice dla dzieci. Podzieli się swoim dos wiadczeniem 
misyjnym i będzie prosiła o wsparcie. 

10.W minionym tygodniu poz egnalis my z naszej parafii: + Jadwigę Tomulewicz,  
l. 91 z Rutek,  Wczoraj zmarł ro wniez  ks. dr Alojzy Rotta długoletni wykładowca 
GSD. Dobry Jezu a nasz Panie…. 

11.Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 
wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XV NIEDZIELA ZWYKŁA - 16.07.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


